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Besluitenlijst
Raadsvergadering d.d. 11 november 
2020

Datum: 25 november 2020
Agendapunt: 4
Contactpersoon: Pieter Norder, griffier
Contactgegevens: griffie@hethogeland.nl
 

U kunt de webcast (beeld en geluid) van de raadsvergadering terugkijken via de 
website van de gemeenteraad van Het Hogeland 
(https://hethogeland.raadsinformatie.nl).  

Aanwezig: 
voorzitter van de raad: Henk Jan Bolding
Griffier: Pieter Norder 

Leden van de raad: Kor Berghuis (CDA), Joop Bergman (SP), Mädi Cleerdin (PvdA), 
Jacob Cleveringa (GemeenteBelangen), Therese Doesburg (ChristenUnie, vanaf 
agendapunt 6), Harma Dost (CDA), Nannet Gijzen-van Rij (ChristenUnie), Karen Hansems 
(GemeenteBelangen), Jaap Heres (PvdA), Bernd de Jong (ChristenUnie), Stefan van 
Keijzerswaard-de Groot (VVD), Gerke Kersaan (GemeenteBelangen), Janny Klei (PvdA), 
Henk Koopmans (CDA), Mariska Markhorst (GroenLinks), Kick Mulder 
(GemeenteBelangen), Jan Willem Nanninga (PvdA), Anne Marie Smits (GroenLinks), Roelf 
Torringa (GemeenteBelangen), Rudmer Veenwijk (CDA), Erwin Venema 
(GemeenteBelangen), Linda Visser (Lokaal sociaal), Jakob de Vries (CDA), Theo de Vries 
(ChristenUnie, t/m agendapunt 5), Attje Waal-van Seijen (VVD), Jan van de Wal (CDA), 
Harry Woltjer (ChristenUnie), Rose-Marie Zuidema-Verweij (GemeenteBelangen).

Wethouders: Eltjo Dijkhuis, Kristel Rutgers, Mariëtte de Visser en Theo de Vries,

Afwezig: Marjan Stel-Dost (GemeenteBelangen), Paul Steenman (GroenLinks). 

1. Opening van de vergadering en mededelingen

De vergadering vindt plaats met een aangepaste opstelling, gelet op de 
RIVM-richtlijn. Vanwege de beperkingen kan er geen publiek aanwezig zijn, 
maar de vergadering is via de livestream te volgen.

Bericht van verhindering is ontvangen van de mevrouw Stel-Dost en de heer 
Steenman. 

2. Vaststellen van de agenda

De agenda wordt conform vastgesteld.
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3. Vaststellen besluitenlijst raadsvergadering d.d. 28 oktober 2020, 
evenals de lijst van toezeggingen

De heer Berghuis (CDA) merkt op een gedane toezegging te missen op de 
besluitenlijst en Lijst van toezeggingen. Het betreft de toezegging dat het 
dividend van de aandelen Omrin ten goede zal komen van de post of 
voorziening Afvalstoffenheffing. 
Uitluisteren van het betreffende deel van de opname van de vergadering 
leert dat de vermeende toezegging niet is gedaan.  

De raad stelt de concept-besluitenlijst van de raadsvergadering van 
28 oktober 2020 vast, evenals de actuele Lijst van toezeggingen.

4. Ingekomen stukken

De raad stelt, conform het voorstel, vast op welke wijze de op de 
aangeboden lijst vermelde ingekomen stukken worden afgedaan.

5. Onderzoek geloofsbrieven, toelating en installatie nieuw raadslid

Om te voorzien in de vacature die is ontstaan door de benoeming van de 
heer Theo de Vries tot wethouder heeft de voorzitter van het centraal 
stembureau mevrouw Therese Doesburg benoemd tot lid van de raad. Een 
commissie uit de raad dient de door haar overlegde geloofsbrieven te 
onderzoeken alvorens de raad kan besluiten tot toelating tot de raad.
De raadsleden Torringa, Berghuis en van Keijzerswaard worden 
aangewezen als lid van de commissie van onderzoek. 

Na een korte schorsing brengt de heer van Keijzerswaard namens de 
commissie verslag uit: de overlegde stukken zijn in orde bevonden en de 
raad wordt derhalve geadviseerd mevrouw Doesburg toe te laten als lid van 
de raad.   

De raad besluit mevrouw Doesburg toe te laten als lid van de raad 
van Het Hogeland. 

Vervolgens legt mevrouw Doesburg in handen van de voorzitter de eed af, 
waarmee zij is geïnstalleerd als raadslid. 

6. Programmabegroting 2021 (inclusief Meerjarenraming 2022 - 2024)

De voorzitter wijst erop dat in het voorstel een foutief getal is vermeld bij het 
voorgestelde besluit: de voorgelegde begroting sluit niet met een positief 
saldo van € 502.00-, maar met € 520.000,-. In het voorgelegde concept-
besluit is dit inmiddels gewijzigd.  
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Het woord wordt gevoerd door de raadsleden van Keijzerswaard (VVD), 
Nanninga (PvdA), Markhorst (GroenLinks), Torringa (GemeenteBelangen), 
Bergman (SP), Berghuis (CDA), Visser (Lokaal Sociaal) en de Jong 
(ChristenUnie).

Beantwoording door het college bij monde van de wethouders Dijkhuis 
(interrupties door raadsleden Berghuis, Visser, Torringa en de Jong), 
Rutgers, de Visser (interrupties door de raadsleden Torringa, Nanninga, 
Visser, Berghuis en van Keijzerswaard) en de Vries (interruptie door de heer 
Torringa), alsmede burgemeester Bolding.

Vervolgens wordt de vergadering geschorst ter voorbereiding op de 
2e termijn.

Na de schorsing voeren in 2e termijn dezelfde sprekers uit de 1e termijn het 
woord.
Door de heer de Jong wordt mede namens de heer Berghuis en beider 
fracties (ChristenUnie en CDA) een amendement op de voorgelegde 
programmabegroting ingediend, Waarin voorgesteld wordt de in de 
begroting opgenomen extra verhoging van de Onroerende Zaak Belasting 
met 1% ter dekking van te verschuiven personele lasten voor de 
Afvalstoffeninzameling (ter hoogte van € 200.000) niet door te voeren en 
betreffende lasten op te vangen binnen het positieve saldo van de 
begroting. Het positieve saldo van de begroting bedraagt dan € 320.000,-
Het amendement is toegevoegd aan de vergaderstukken.  

Op het amendement wordt gereageerd door de heer Kersaan 
(GemeenteBelangen), met een tegenreactie van de heer de Jong.

In 2e termijn reageren de collegeleden op de fractiewoordvoerders, met 
interrupties van de raadsleden de Jong, Berghuis, Visser, Torringa, Kersaan
Het college ontraadt het ingediende amendement ten zeerste.  

Het college heeft in 1e en 2e termijn de volgende toezeggingen gedaan:
- De raad ontvangt een actueel overzicht van de ‘corona-uitgaven’ 
- De raad wordt geïnformeerd over gesprekken met de gedeputeerde 

over de weg van de Eemshavenweg naar Uithuizen.  
- De raad ontvangt bericht over de wijzigingen in de nieuwe 

dienstregeling van het OV-bureau. 
- De raad wordt minimaal 2x per jaar via de Monitor Sociaal Domein 

geïnformeerd over de prestaties en uitgaven m.b.t. de taken sociaal 
domein en wanneer daar aanleiding toe is (bijvoorbeeld bij grote 
afwijkingen) ook tussentijds.  

- In januari ontvangt de raad een Koersdocument voor de 
transformatie in het sociaal domein. De WMO-adviesraad wordt in 
dat kader om een advies gevraagd. 



                                                                            Pagina 4/5 

- Beschikbaar stellen van middelen voor uitvoeren inclusiebeleid komt 
aan de orde in de Najaarsnota. 

- De concept-Woonvisie wordt ter bespreking voorgelegd voor de in 
december geplande vergaderingen. Daarin zal ook aandacht besteed 
worden aan het beleid t.a.v. de ‘rotte kiezen’ en de realisatie van de 
prestatieafspraken met de corporaties. 

- De raad ontvangt binnen enkele dagen informatie van de Stichting 
Werelderfgoedcentrum (‘Flessenpost’).

- De raad wordt geïnformeerd over een ontvangen brief van de 
Vuilverwerking (en de reactie daarop) n.a.v. besluit overstap naar 
Omrin.

- Bezien wordt of het bij de rolverdeling past de Adviesraad Sociaal 
domein ook in contact te brengen met de raad.    

- De raad ontvangt een overzicht van de regelingen voor de minima en 
het uitvoeringsplan minimabeleid 2021. 

Na afsluiting van de beraadslagingen schorst de voorzitter op verzoek van 
de heer van Keijzerswaard de vergadering. 
Na beëindiging van de schorsing legt de heer van Keijzerswaard een 
stemverklaring af t.a.v. het in stemming te brengen amendement. 

De voorzitter brengt het ingediende amendement in stemming. 
Voor het amendement stemmen de leden van de fracties CDA, 
ChristenUnie, VVD, SP en Lokaal Sociaal; tegen het amendement stemmen 
de leden van de fracties GemeenteBelangen, PvdA en Groen Links. 

Daarmee is het amendement aangenomen met 14 stemmen voor en 
13 stemmen tegen.

Vervolgens besluit de raad over het voorgelegde voorstel, met inachtneming 
van het aangenomen amendement.
De raadsleden van Keijzerswaard (namens de fractie VVD) en Visser 
(Lokaal Sociaal) leggen een stemverklaring af en geven aan tegen het 
geamendeerde voorstel tot vaststelling van de voorgelegde begroting vast te 
stellen te zijn. De overige fracties geven aan in te stemmen met het 
geamendeerde voorstel.

De raad besluit:
1. De aangeboden Programmabegroting 2021 vast te stellen, met 

dien verstande dat de in de daarin opgenomen extra verhoging 
van de Onroerende zaakbelasting met 1% ter dekking van 
personele lasten voor de Afvalstoffeninzameling (ter hoogte van 
€ 200.000) niet wordt doorgevoerd en de betreffende lasten 
worden opgevangen binnen het positieve saldo, dat daarmee 
€ 320.000 bedraagt. 

2. € 1 miljoen toe te voegen aan de bestemmingsreserve “Sociaal 
Domein”;
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3. € 271.500 toe te voegen aan de bestemmingsreserve 
‘Programma Krimp en Leefbaarheid’:

   

De leden van de fracties van de VVD en Lokaal Sociaal worden 
geacht tegen het (geamendeerde) voorstel te hebben gestemd.

7. Sluiting

De voorzitter sluit de vergadering om 23.12 uur.

Aldus vastgesteld in vergadering van 25 november 2020.

Henk Jan Bolding Pieter Norder
voorzitter griffier           


